

# Gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátása V.

A májusi testületi ülésen tárgyalták a képviselők azt a beszámolót, ami a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról, valamint a családok átmeneti otthoni ellátásáról szóló szerződés módosításáról szól.

Előzmény: 1. A településünk demográfiai mutatói különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira 2. A gyermekvédelmi törvényben szabályozott pénzbéli és természetbeni ellátások 3. A gyermekvédelmi törvényben nem szabályozott, az önkormányzat által önként biztosított pénzbéli és természetbeni ellátások 4. Gyermekélelmezés megoldásának módjai Szarvas és Vidéke Hetilap 22. szám; 5. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások Szarvas és Vidéke Hetilap 23. szám; 6. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések 7. A gyámhivatal hatósági intézkedéseire, feladataira vonatkozó adatok Szarvas és Vidéke Hetilap 24. szám; 8. Felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatai, továbbá a gyermekjóléti szolgáltatások módszertani központ által végzett ellenőrzések alkalmával tett megállapítások Szarvas és Vidéke Hetilap 25. szám

## 9. Nevelési-oktatási intézmények gyermekvédelmi tevékenysége

A nevelési, oktatási intézmények a gyermekvédelmi jelzőrendszer nagyon fontos részét képezik, hiszen a gyermekkel és rajta keresztül családjával napi kapcsolatban vannak, elsőként tapasztalják meg, ha a család működésében zavar keletkezik.

A nevelési oktatási intézmények tevékenysége számadatokban:

Intézmény	Az intézménybe járó gyermekek száma (fő)		Veszélyeztetett gyermekek (fő)	Hátrányos helyzetű gyermekek (fő)	Veszélyeztetett gyermekek (fő)	Hátrányos helyzetű gyermekek (fő)	Veszélyeztetett gyermekek százalékos aránya (%)	
	2005.	2006.					2005.	2006.
Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája	790	750	5	289	42	97	0,63	5,6
Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola	789 + 90 fő esti tagozat	765 + 69 fő esti tagozat	1	329	-	148	0,13	-
Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon	426	317	13	195	18	178	3,05	5,6
Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda	498	489	1	229	3	176	0,20	0,6
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Evangélikus Ált. Isk. és Óvoda	47	53	-	26	1	22	-	1,9
TSF PFK Gyakorlóóvodája és Gyakorló Általános Iskolája	243	251	-	72	-	90	-	-
B. M. Székely M. Szakképző Iskola	700	657	23	155	57	91	3,29	8,7
<b>Összesen:</b>	<b>3.493</b>	<b>3.282</b>	<b>43</b>	<b>1.295</b>	<b>121</b>	<b>802</b>	<b>7,3</b>	<b>3,7</b>

Magyarázat:

A veszélyeztetett gyermekek problémája már nem oldható meg családon belül, ezért bekerülnek a gyermekvédelem rendszerébe, ahol alapellátás vagy védelemben vétel keretein belül segíti a szülőket és gyermekeiket a szakember.

Az intézmények által leggyakrabban említett veszélyeztettséget előidéző okok:

Rossz anyagi és lakáshelyzet, fizikai bántalmazás, ingerszegény környezet, csonka vagy szétbomló család, ellenőrzés hiánya, rossz társaság, szeretethiány, szenvedélybeteg szülő, mentális és más betegség a családban.

A legtöbb intézményben nagyon színvonalas gyermekvédelmi munka folyik. A tanév elején felmérést készítenek a gyermekek körében, illetve elkészítik a gyermek – és ifjúságvédelmi munka intézményen belüli munkatervét. A munkatervet az egész tanévre kiterjedően időrendi feladatokat is meghatároznak, továbbá külön-külön meghatározzák a gyermekekkel kapcsolatos, a tanári közösségben, illetve a szülők körében elvégzendő feladatokat, és az intézmény önálló feladatait.

## 10. Kiskorúak által elkövetett bűncselekmények, szabálysértések 2006. évi adatai

0-14 éves gyermekek által elkövetett bűncselekmények száma: 2  
14-18 éves gyermekek által elkövetett bűncselekmények száma: 9  
Bűncselekmény típusai: vagyon elleni (lopás), könnyű testi sértés, garázdaság

Elkövetés okai: közömbös szülői környezet, deviáns szülői magatartás, rossz baráti társaság

Pártfogó felügyelet alatt álló fiatalok száma: 54

Az elkövetett bűncselekmények típusai: vagyon elleni (lopás), testi sértés, ittas járművezetés, garázdaság, rongálás

0-18 éves gyermekek által elkövetett szabálysértések száma: 11

Szabálysértések típusai: tulajdon elleni bűnelkövetés

Elkövetés okai: nem megfelelő családi háttér, serdülőkori magatartási probléma

Gyermek sérelmére elkövetett bűncselekmények száma: 2

Típusai: kiskorú veszélyeztetése, valamint szemérem elleni erőszak

Fiatalkorú sérelmére elkövetett bűncselekmények száma: 7

Típusai: vagyon elleni sérelem

Gyermekek sérelmére elkövetett szabálysértések száma: 32

Szabálysértések típusai: vagyon elleni vétség (lopás), közoktatási tv-ben meghatározott kötelezettség megszegése (tankötelezettség elmulasztása)

Szarvas Város Önkormányzata a közbiztonság és a bűnmegelőzés területén a Rendőrséggel és a Polgárőrséggel – mint civil szervezettel – működik együtt.

**A BŰNMEGELŐZÉSI PROGRAM FŐBB PONTJAINAK BEMUTATÁSA**

Szarvas Város Önkormányzatának Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Koncepciója 2003-ban készült el.

A koncepció megfogalmazza azokat az alapelveket, amelyeket a közbiztonság és bűnmegelőzés érdekében az önkormányzatnak alkalmaznia kell. Meghatározza a közbiztonság érdekében együttműködő szervezetek, civil szervezetek körét, de a lakosság közreműködésének fontosságát is. A koncepció külön hangsúlyt fektet a fiatalok nevelésére, bűnözésének megelőzésére.

A város közbiztonsági helyzetének elemzését követően a koncepció az alábbi célokat, prioritásokat határozza meg:

1. A közterületek rendje
  2. A bűnözés utánpótlási bázisának csökkentése
  3. A helyileg aktuális kedvezőtlen tendenciák megállítására
  4. A település közbiztonságának javításához szükséges rendőri jelenlét biztosítása
  5. A hátrányos helyzetű kisebbségek felzárkóztatása
- A koncepció a fenti célok megvalósításához mellérendeli az eszközöket, nevezetesen:
- közbiztonsági, bűnmegelőzési költségvetési célkeret biztosítása,
  - regionális jellegű „Sértett-segítő” információs, tájékoztató és tanácsadó centrum felállítását,
  - a helyi polgárőrség és a szomszédok egymásért mozgalom támogatását,

– a közterület felügyelet, mezőéri szolgálat ellenőrző tevékenységének erősítése,

– felvilágosító propaganda tevékenység kiszélesítése, a D.A.D.A. program támogatását,

– általános iskolai drogmegelőzési program folytatása,

– az áldozatvédelmi tevékenység erősítése,

– rendészeti vagy rendvédelmi osztályok létrehozását a középiskolákban,

– a baleset- és bűnmegelőzési szempontok érvényesítése az önkormányzati hivatal napi működési során,

– a követendő magatartások népszerűsítése.

A koncepció a rendőrséggel való együttműködés formáit és eszközrendszerét határozza meg annak érdekében, hogy városunk, de különösen a gyermek és fiatal korosztály biztonsága, a bűnözéstől való távoltartása biztosítható legyen.

A 18 év alatti személyekre vonatkozó bűnmegelőzési programban kiemelt jelentőségű a D.A.D.A. program, melynek szükségességét, jótékony hatását a bűnügyi és közbiztonsági helyzet alakulására gyakorolt pozitív befolyását tapasztaljuk. A Szarvasi Rendőrkapitányság illetékeségi területén a D.A.D.A. program oktatása Szarvason, Csabacsüdön, Gyomaendrődön és Dévaványán folyik az általános iskolákban. A 2006. évben a Szarvasi Rendőrkapitányság illetékeségi területén 46 osztályban 966 tanuló vett részt a D.A.D.A. foglalkozásokon, melyeket 5 fő D.A.D.A. oktató tartott meg. 2006. évben Szarvas Város Általános Iskola, a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola, valamint a Szlovák Általános Iskola vett részt a D.A.D.A. programban.

A foglalkozások a harmadik-negyedik és hetedik-nyolcadik osztályosokat érintik. A program foglalkozik a közlekedéssel, a legális, illegális drogokkal, a családon belüli erőszakkal, a pedofiliával, a médiák hatásaival, a barátságvesztéssel, a szektákkal, szexuális és ifjúkori bűnözéssel. Folytatni kell a gyermekek felvilágosítását, előadásokat kell tartani a bűncselekmények megelőzése érdekében, mely felvilágosításba a szülőket is be kell vonni.